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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1284 

Vragen van het lid Ellemeet (GroenLinks) aan de Ministers van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport en voor Rechtsbescherming over het 
bericht «Die man kent onze zoon helemaal niet» (ingezonden 20 december 
2019). 

Mededeling van Minister De Jonge (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 10 januari 2020). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Die man kent onze zoon helemaal niet»?1 

Vraag 2
Hoe vaak en in welke gevallen wordt door zorginstellingen bij conflicten over 
de zorg of de financiën ervoor gekozen om de gang naar de rechter te 
gebruiken om naasten te ontheffen als mentor/bewindvoerder? Bent u het 
eens met de stelling dat dergelijke conflicten bij voorkeur buiten de rechter 
om moeten worden beslecht? Zo ja, welke initiatieven neemt u zich voor om 
de gang naar de rechter tot een minimum te beperken? 

Vraag 3
Wat vindt u van mentoren/bewindsvoerders die financieel afhankelijk zijn van 
de instelling waar hun cliënt in zit? 

Vraag 4
Hoe worden cliënten en naasten beschermd tegen de financiële belangen van 
zorginstellingen als hun mentoren/bewindvoerders financieel afhankelijk zijn 
van de instelling? 

Vraag 5
Deelt u de mening dat mentoren/bewindsvoerders niet door zorginstellingen 
aangewezen zouden moeten worden? Zo nee, waarom niet? 

1 De Groene Amsterdammer, 4 december 2019 (https://www.groene.nl/artikel/die-man-kent-onze-
zoon-helemaal-niet)
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Vraag 6
Kan, om misbruik te voorkomen, een bemiddelingstraject verplicht worden 
voor naasten en zorginstellingen bij conflicten, voordat er iemand als 
mentor/bewindvoerder wordt ontheven door de rechter? Zo ja, bent u bereid 
om dat in regelgeving vast te leggen? Zo nee, waarom niet? 

Mededeling 

De vragen van het Kamerlid Ellemeet (GL) over het bericht «Die man kent 
onze zoon helemaal niet» (2019Z26070) kunnen tot mijn spijt niet binnen de 
gebruikelijke termijn worden beantwoord. 
De reden van het uitstel is dat de afstemming meer tijd vraagt. 
Ik zal u zo spoedig mogelijk de antwoorden op de Kamervragen doen 
toekomen.
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